

卫生部近日发布《特殊医学用途婴儿配方食品通则》的解释说明指出

特殊用途婴儿配方食品应明确标识

据卫生部网站消息,卫生部近日发布《特殊医学用途婴儿配方食品通则》问答,对《通则》中的规定做解释说明。《通则》指出,特殊医学用途婴儿配方食品应明确标识“请在医生或临床营养师指导下使用”。

卫生部指出,我国每年新出生婴儿约1500万,其中部分婴儿由于各种疾病影响,不能母乳喂养或普通婴儿配方食品。特殊医学用途婴儿配方食品是这些婴儿生命早期或相当长时间内赖以生存的主要食物来源。

卫生部强调,《特殊医学用途婴儿配方食品通则》的制定原则,一是体现《食品安全法》立法宗旨,突出安全性要求。婴儿是最脆弱的人群,特殊医学状况婴儿更需要特别关注。该标准严格遵循《食品安全法》规定,突出与特殊医学状况婴儿健康密切相关的安全性要求。

二是满足特殊医学状况婴儿

的特殊营养需求。根据我国常见的特殊医学状况婴儿具体情况和特点,分别确定相应类别的配方食品营养要求,满足特殊医学状况婴儿的营养需求。

三是突出特殊医学用途婴儿配方食品使用规定。规定在产品标签中注明特殊医学用途婴儿配方食品的类别和使用的医学状况等,明确标识“请在医生或临床营养师指导下使用”。

四是充分参照和借鉴国际管理经验。我国缺乏特殊医学用途婴儿配方食品的管理经验,在标准和问答制定过程中,参考和借鉴了国际食品法典委员会、美国、欧盟等



国际组织、国家和地区法规和标准,以及国内外权威论著。

《通则》规定“特殊医学用途婴儿配方食品的配方应以医学和营养学的研究结果为依据,其安全性、营养充足性以及临床效果均需要经过科学证实,单独或与其它食物配合使用时可满足0月

龄~6月龄特殊医学状况婴儿的生长发育需求”,卫生部称这是根据特殊医学用途婴儿配方食品特点作出的具体规定,突出此类产品的配方设计应该经过科学证实,能提供终产品的安全性、营养充足性、针对性的资料,以及产品临床喂养评价结果。

【区县动态】

松江区新年工作早谋划 项目早起步

2012年人口计生工作如何提速提效?松江区人口计生委工作早谋划,项目早起步,在围绕全区工作中心,夯实系统基础,提高水平和效率的前提下,深入推进免费孕前优生健康检查和流动人口计生基本公共服务均等化两项国家级试点项目,并以成立区家庭计划指导中心为契机,重点推进家庭计划指导工作。同时,着力加强人口文化亮点建设,开展好人口计生重大纪念日、人口文化宣传服务活动,促进婚育新风进万家,组织开展人口文化“七个一”活动,推进新型人口文化建设;加强干部人口理论教育基地建设。另外,将民生放在第一位,强化落实各项保障措施,着力构建统筹解决人口问题的新格局,提升依法行政水平,切实提升人口计生干部的能力建设。

奉贤区开展“流动书架”学习心得讲评活动

为贯彻落实党的十七届六中全会精神,不断增强学习型党组织学习氛围,近日,奉贤区人口计生委组织开展“流动书架”学习心得讲评活动,区人口计生委副调研员、党总支书记臧亚农主持会议,委、中心全体人员参加。

在“流动书架”学习心得活动中,委、中心全体人员精心准备、踊跃参加,参与率达到100%,大家一同分享交流学习心得体会,并评选出一、二、三等奖。通过对各类书籍的阅读和对时事政治的学习,结合实际,认真思考,谈感想、说体会,在学习中提高政治敏锐性,增强工作热情 and 责任感,全面提升职工整体素质,推进人口计生工作上台阶。

区人口计生委主任周晓春总结并指出:开展学习心得评比活动要坚持“学以明事、知以明理、用以明意”,要与能力作风建设结合起来,与创先争优结合起来,与人口计生各项工作结合起来,创新学习方式,注重学习的针对性和有效性,形成学习型党组织建设的长效机制。

杨浦区对今年早教工作提出三点要求

杨浦区近日召开社区0-3岁婴幼儿早期教养工作总结会。区人口计生委主任李红珍对2012年社区优生优育工作提出三点要求:一是在服务上突出均等化,更关注困难家庭等弱势群体,力求覆盖面的不断扩大;二是在管理上突出创新性,以群众需求为导向,力求服务形式和内容都有突破;三是在体制上突出协作性,部门间更紧密合作,资源共享更充分。

李红珍强调,要以开放、包容、合作的心态继续做好社区早教及人口计生整体工作,把握好目标制定、监督管理以及绩效评估等工作的各个环节,不断完善工作机制,丰富工作内涵,提升服务百姓的能力,为建设杨浦国家创新型试点城区,促进杨浦从人口大区向人力资源强区转变,使人口、经济、生活、资源、环境协调可持续发展做出应有贡献。

会议还对2011年上海市0-3岁婴幼儿早教优秀教案征集工作进行表彰,杨浦区早期教育服务中心、五角场社区优生优育指导服务中心等6家单位受到了表彰。杨浦区选送的40份早教教案中有14份被录用编进了《社区婴幼儿早期启蒙优秀教案汇编》。

市人口计生委正式开通“上海人口计生 12356”政务微博

2月1日,上海市人口计生委在新浪网、腾讯网、东方网和新浪网四个网站同时正式开通“上海人口计生 12356”政务微博。微博聚焦社会和市民关注的人口问题,以及计划生育、优生优育、生殖健康等民生

问题,提供及时准确的政务信息和内容丰富实用的资讯,凝聚社会和公众的智慧和力量,推动统筹解决特大型城市人口问题,促进人口与经济、社会、资源和环境全面协调可持续发展,促进家庭幸福、社会和谐。



图片新闻

元宵佳节,静安区人口计生委在区指导中心举办“静安区2012年0-3岁科学育儿指导暨项目签约仪式”,静安区人口计生委与福贝贝婴幼儿教育中心、复旦奥医等专业机构签订了

静安宝宝闹元宵 生龙活虎乐淘淘

静安区2012年0-3岁科学育儿指导项目签约

科学育儿方面的合作协议。同时开展了“静安宝宝闹元宵,生龙活虎乐淘淘”婴幼儿游戏活动和家长科学育儿培训活动。

近年来,静安区获得了“全国早期教育暨独生子女培养示范区”称号,江宁、静安寺、曹家渡、南京西路等四个街道社区综合服务站已成为市级“优生优育示范点”。

2012年,该委将在三个层面

开展科学育儿指导工作:一是与市人口发展研究中心联合开展“上海市母婴健康社区行”活动,让沪上的育儿专家直接走进社区,服务静安居民。二是与相关部门合作开展各类活动,让普通家庭的孩子享受到高端的早教服务。三是各社区因地制宜开展优生优育指导工作,如江宁街道沃奶奶工作室、静安寺街道合格妈妈培训班等等,都将为广大群众提供更好的服务。

【区县新闻】

徐汇区将温馨关爱送给流动人口

针对元旦春节期间,流动人口返乡探亲高峰的情况,徐汇区人口计生委组织开展为“流动人口计划生育送关爱”活动,将特别关爱送给返乡回家和留守上海的流动人口,获得好评。

一是集中宣传。13个街道镇在辖区内,充分依托人口计生网络,深入社区、市场、街面门店流动人口集聚地,逐户上门宣传人口计生法律法规、生殖健康知识和计划生育药具。

二是主题活动。龙华街道承办了“文化年货带回家”——上海市2012年春节共享工程服务农民工活动启动仪式。向农民工代表赠送了文化资源光盘、社区公

共电子阅览室(东方社区信息苑)公益服务卡。组织农民工免费观摩数字影视、参加灯谜活动等文化活动。

三是举办讲座。天平街道、徐家汇街道、康健街道邀请专家为流动人口中的育龄妇女和外来嫂开设“女性生殖健康知识讲座”。

四是联谊慰问。田林街道通过举办“新上海人”计生协会会员迎春联谊会,向“新上海人”表达了新年祝愿。街道人口计生办还通过“新上海人”计生协会和居委会人口计生干部向工作和生活在田林社区的来沪人员发放慰问信4000余封。联谊活动获得“新上海人”协会会员一致好评。

普陀区2012年重点聚焦七大任务

普陀区重点聚焦今年七大任务:一是推进人口计生综合改革,统筹解决人口问题。积极推进“全国人口和计划生育综合改革示范区”的创建,进一步加大改革工作力度。

二是加强人口计生依法行政,切实维护社会和谐稳定,提高政策知晓率和透明度。全面推进诚信计生行动。

三是着力提高人口素质,深入推进优生促进工程和婴幼儿早期启蒙工程。启动2012年优生促进项目,提高常住人口中孕产优生人群覆盖率。深化社区0-3岁婴幼儿早期启蒙教育。

四是不断提高流动人口服务管理水平,综合治理流动人口出

生性别比偏高问题。深入开展整治“两非”专项行动,重点加强本区与周边郊区结合处的日常排查。

五是加强人口文化建设,进一步增强人口意识、人均意识和可持续发展意识。不断推进“全国婚育新风进万家示范区”建设,打造人口文化高地。

六是促进计划生育民生发展,进一步完善人口计生利益导向机制。深入开展本区独生子女特殊空巢老人家庭及独生子女困难家庭关怀扶助工作。

七是提高家庭发展能力,在更高层次上推动人口计生公共服务转型发展。完善三级人口计生公共服务阵地建设。